· Когда вы спите или отдыхаете, вы дышите один раз каждые три или четыре секунды.
· После физических упражнений вы дышите часто, делая вдох каждую секунду.

· Во время глубокого вдоха в лёгкие сразу поступает два-три литра воздуха.

· При спокойном дыхании каждую минуту человек вдыхает десять литров воздуха и столько же выдыхает. При учащённом дыхании – сто пятьдесят литров.

· Бегущему человеку необходимо семьдесят литров воздуха в минуту.

· Независимо от того, сколько воздуха вы выдохнули, в лёгких всё равно остаётся около полулитра воздуха.

· При сильном выдохе скорость выдыхаемых частиц превышает сто шестьдесят километров в час.

· Большинство людей и не подозревает, как велико значение выдоха в их жизни. А ведь выдох продолжительнее вдоха. Например. При пении выдох может длиться в пятьдесят раз дольше вдоха. На выдохе люди говорят, поют, смеются, кашляют. Смех – быстрые, прерывистые выдохи, сопровождаемые звуками. Кашель – резкий, рефлекторный выдох при раздражении гортани.

· Весной частота дыхания в среднем на треть выше, чем осенью.

· Общая поверхность лёгочных пузырьков в пятьдесят раз больше поверхности тела.

· В наглядное пособие превращён варшавский парк Саский. На его зелёных лужайках установлена огромная конструкция, воспроизводящая дыхательную систему человека. Зайдя в неё через «рот» или «нос», можно спокойно прогуляться по маршруту, которым поступает в человеческий организм воздух. С помощью специальной видеотехники и звукового сопровождения изменяются условия путешествия по гортани и лёгким. Изнутри ярко и, главное, наглядно видны отличия здорового человека от больного. Жутко быть внутри организма, задыхающегося от астмы, содрогаться вместе с ним от кашля или видеть прокуренные до синевы бронхи. После такой экскурсии чистый воздух кажется самым бесценным достоянием планеты.
· Одна выкуренная сигарета сокращает жизнь на пятнадцать минут.

· Невероятная возможность пройти по носу появилась у посетителей одного из парков Сингапура. Многократно увеличенная модель органа обоняния выполнена из бетона, пластмассы, алюминия. Трудились нал конструкцией не только инженеры, но и врачи, и теперь экскурсанты могут наглядно ознакомиться с тем, как устроен человеческий нос и как функционируют его отдельные «детали». Экскурсия сопровождается пояснениями электронного гида. И на всём пути он не устаёт повторять, что большинство инфекций проникает в наш организм именно через этот орган.
· Человек, выкуривающий каждый день двадцать сигарет, получает ту же дозу облучения, как при ежедневном рентгеновском облучении лёгких.

· Если вы не будете курить, то ваша жизнь будет длиннее на десять – двадцать лет; вы будете выглядеть лучше, ваша кожа будет чище, а зубы – белее; у вас будет меньше риск заболеть такими страшными болезнями, как рак и туберкулёз, у вас будут здоровые дети.
