Мозг – главный орган человека
А это вы знаете?
· Большая часть головного мозга похожа на гигантский грецкий орех. Он состоит из двух половинок, которые соединены группой нервов.

· Высказывания «ты играешь мне на нервах», «у меня нервы натянуты», «у меня расстроились нервы», дошли до нас из глубокой древности, когда врачи путали нервы с сухожилиями, считая и те и другие струнами, которые «играют» в теле человека. Слово «нерв» в переводе с греческого на русский означает «жила».

· Левая половина мозга контролирует правую сторону, а правая половина – левую. Левая половина мозга отвечает за наши творческие способности – рисование, пение. Правая половина мозга отвечает за логическое мышление и решение проблем.

· Умственные способности человек не зависят от размеров головного мозга.

· Вокруг мозга, между ним и внутренней стороной черепа, располагаются три тонких чехла, называемые мозговыми оболочками. Они обёрнуты вокруг мозга, как мягкие покрывала, защищая его при резких толчках и ударах, которым может подвергаться голова.

· От рождения до взрослого состояния масса головного мозга у человека увеличивается почти в четыре раза. У мужчин мозг в среднем весит 1 375 г, у женщин – 1 275г.
· Мы проводим во сне третью часть нашей жизни. Чем моложе человек. Тем больше сна ему необходимо. Маленький ребёнок может спать до двадцати часов в сутки. Девятилетнему ребёнку необходимо спать около девяти часов. Взрослые спят ещё меньше.

· Согласно наблюдениям швейцарских учёных самая большая потребность во сне у людей отмечается в сентябре и октябре, а самая низкая – в мае и июне.

· Под влиянием волнений, переживаний, переутомления, болезней продолжительность сна уменьшается, возникает бессонница. Она делает человека вялым, разбитым на весь день, мешает учёбе и трудовой деятельности.

· В разных странах создают и записывают на пластинки «сонные» мелодии, которые помогают людям уснуть. Но того, чего добился японский композитор Садзо Микки, не удалось больше никому. Он создал подлинный шедевр. Эффект его сочинения был настолько силён, что композитор в процессе работы над музыкой несколько раз засыпал и… падал со стула.

· Лучшим природным средствам от бессонницы турецкие врачи называют бананы и клубнику. Бананы содержат калий, который играет роль «успокоителя». В клубнике же много и калия и магния, поэтому даже несколько ягод гарантируют спокойный сон.
