· За первые шестнадцать лет жизни сердце человека увеличивается в массе больше чем в двенадцать раз. Масса сердца новорождённого обычно тридцать граммов.
· При каждом сокращении сердце выталкивает в кровеносные сосуды почти полстакана крови, а за сутки способно перекачать более десяти тонн – целую небольшую цистерну!

· Сердце человека производит за жизнь свыше десяти миллиардов сокращений. Даже самые надёжные механические насосы в сто раз менее продуктивны.

· Если бы силу сердечных сокращений можно было использовать для подъёма тяжестей, то за двадцать дней сердце подняло бы человека на вершину Кавказского хребта – гору Эльбрус.

· В народной медицине давно известен приятный способ укрепления сердечной мышцы. Надо регулярно лакомиться вкуснейшими продуктами в определённом сочетании: тридцать граммов грецких орехов. Двести граммов изюма и двадцать граммов сыра.

· В 1903 году голландский врач Виллем Эйнтховен изобрёл электрокардиограф – прибор для изучения и записи работы сердца. Кардиограмма оказалась незаменимой при диагностике и лечении сердечнососудистых заболеваний. За своё изобретение Эйнтховен в 1924 году получил Нобелевскую премию.

· Чтобы не затруднять кровообращение, при втирании в тело мазей и при массаже движения руками следует делать по направлению к сердцу пациента, а не от него.
