Тема «Животные поля»

А это вы знаете?

( На земле жаворонок не поёт, а издаёт лишь свист.

( Парящего жаворонка не видно уже на высоте трёхсот метров, но его пение слышно и с высоты шестисот метров.

( Жаворонок насвистывает до двух тысяч мелодий и поёт очень быстро. Он издаёт до ста тридцати звуков в секунду.

( В народе издавна считалось, что жаворонок своими тре​лями призывает весну, а трели эти означают начало работ на полях. Но учёные выяснили, что песня предупреждает иных птиц (и других жаворонков тоже): «Не суйся на мою террито​рию, она — моя, без боя не сдамся!»

( Сова уничтожает за год одну тысячу грызунов. Если учесть, что каждая мышь может съесть в год один килограмм зерна, то сова спасает одну тонну хлеба!

( Увидеть коростеля трудно, но голос его многим знаком. Он напоминает некий скрип, скрежет. Эта птица-скороход быстро бегает в зарослях высоких полевых растений. А вот летает редко.

( Для хищных птиц в полях ставят присады. Это высокие шесты с перекладинами наверху. Там хищники отдыхают и вы​сматривают добычу. Подсчитано: в полях, где устроены приса​ды, грызунов благодаря хищным птицам становится в шесть семь раз меньше!

( Пустельга во время охоты, находясь против ветра, зависает в воздухе, быстро работая крыльями и расправив хвост.

( Птенцы куропаток интересные: одновременно можно увидеть и пуховичка, и уже оперившегося куропатчонка. Куропатки откладывают яйца по одному в сутки. Насиживать самка начинает, когда отложено первое яйцо. Поэтому птенцы появляются в разное время и в одном выводке разновоз​растные.

( Полёвки очень прожорливы. В сутки съедают столько, сколько весят сами.
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