Тема «Животные болот»

А это вы знаете?

( Узнать о том, чем питаются болотные птицы, можно по форме их клюва. Так, у большинства куликов клювы длинные и по-разному загнуты: у кроншнепа — вниз, у шилоклювки — вверх. У бекасов клюв длинный и прямой. С помощью своих длинных клювов кулики добывают пищу из воды, мо​ховой дернины и ила. Есть кулики и с короткими клювами, например, зуйки. Они собирают мелкую пищу с поверхности песка, на краю болот и по берегам болот.

( Название птиц «кулики» произошло, по всей видимости, от звукоподражательного «улит-кулит-кулик». Так кричит са​мый крупный из куликов — большой кроншнеп.

( Самые разнообразные звуки издают на болоте многочис​ленные кулики. Например, бекас блеёт, как барашек. Блею​щий звук он издаёт с помощью небольших перьев на хвосте во время пикирования с высоты вниз. А маленький куличок гаршнеп демонстрирует самый необычный звук. Он похож на топот скачущей лошади. Кажется, что по небу несётся огром​ная колесница.

( Голос болотного, или камышового, луня похож на хрю​канье свиньи.

( У цапли есть особые пуховки с «пудрой», которыми она пользуется для ухода за своими перьями. Цапля очищает своё оперение от рыбьей слизи, протирая его «пудрой». Гребеш​ком на одном из когтей она очищает грязь вместе с «пудрой», делая перья чистыми и аккуратными.

( Самцы большой белой цапли преподносят самкам в ка​честве подарка палки.

( Болотная сова часто сидит на земле и не держит тело столбиком, как другие совы.

( На болотах Беларуси обитают болотные черепахи. Эти животные занесены в Красную книгу Республики Беларусь.

( Если что-то потревожит серого журавля на гнезде, он тихо сходит с него, пригибается, отбегает в сторону и только потом взлетает.

Неразгаданные тайны

Во мху некоторых болот, особенно в Карелии, находят иногда удивительных «торфяных» окуньков. Предполагают, даже, что там можно найти и других рыбок. Подо мхом внизу, воды нет, только сырой торф. Как рыбки живут во мху, как там «плавают», что едят и как зимуют, неизвестно.
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