Тема «Растения поля»

А это вы знаете?

( В Древней Руси говорили, что лён не только одевает, но и защищает, спасает родную землю. Как же он помогал лю​дям в защите от врагов? Оказывается, в Древней Руси лён подмешивали в раствор при строительстве башен и стен. Он выполнял роль металлических конструкций в современном же​лезобетоне. При атаках врагов жители осаждённых городов под​жигали скрученные изо льна жгуты и сбрасывали их на головы неприятеля. Лён также использовался при изготовлении пару​сов боевых кораблей, пакли для факелов, тетивы для лука.

( Отходы льняного производства оказались хорошим стро​ительным материалом. Освоено производство плиток паркета из отходов льна. Такой паркет не пропускает влаги, заглушает звуки.

( Гречиху в Индии называют «угал», что в переводе с язы​ка хинди означает «коричневая слюна». В древние времена земледельцы своеобразно освобождали плоды-орешки от плодовых оболочек — во рту с помощью языка, а плёнки вы​плевывали вместе со слюной.

( Удивительно распространяются семена васильков. Не поверите, но они ... ползают. Напоминают они по форме ржа​ные зёрна, но с одним отличием: есть на них маленькие «хо​холки» из белых волосков. Они-то и служат для передвиже​ния семян по полю. Когда «хохолки» намокают, становятся короче, когда высыхают — растягиваются. А на волосках есть зазубрины, цепляющиеся за почву. Так с помощью «хохол​ков» и ползают семена васильков. А пройдёт время, и станут синими цветами.

На ржаном поле васильки — сорняки, поэтому стара​ются, чтобы их было меньше. Но вместе с тем учёные выяс​нили любопытный факт: если добавлять к ста семенам ржи одно васильковое, рожь лучше окажется. Если же васильков много, злаки удаются хуже.

( Датские инженеры сконструировали самоходный аппа​рат, способный самостоятельно вести борьбу с сорняками. Сначала робот объезжает поле, определяя сорняки по цвету и форме их листьев и отмечая в своей памяти точные места их наибольшего скопления. Потом отправляется в «боевой по​ход», обрабатывая эти места особыми веществами. Подсчи​тано, что один робот способен заменить сто человек.
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