Тема «Растения экваториального леса»

А это вы знаете?
( Во влажных экваториальных лесах встречается больше половины всех видов растений и животных пашей планеты.

( Некоторые из тропических лесов, всегда согретых солн​цем и питаемых дождями, существуют миллионы лет.

( В тропических лесах некоторые деревья достигают пяти​десяти метров в высоту.

( Малюсенькие ароматные цветочки какао появляются прямо на стволе дерева, а также на толстых сучьях. На каж​дом дереве их тысячи. Но не каждый цветок принесёт плод. Плод какао вначале напоминает маленький огурчик. Потом вырастает до размеров дыни. Из плодов вылущивают какао-бобы. Их сушат, поджаривают, растирают в порошок, из ко​торого готовят шоколад, напиток какао.

( Бамбук — самое быстрорастущее растение на Земле. Всего за несколько месяцев он может вырасти до тридцати метров — выше восьмиэтажного дома.

( Стебли лиан так прочны, что несколько лиан могут вы​держать слона, масса тела которого семь с половиной тонн.

( Крупнейший в мире бамбуковый заповедник находится в Индии.

( Бамбуковые дома можно увидеть во Вьетнаме, Лаосе, Кампучии, Малайзии... В этих домах всё из бамбука: и стены, и лестницы, и перегородки. А крыши — из листьев бамбука.

(  В тропических лесах встречается «мыльное» дерево. Достаточно отломать небольшую веточку такого дерева и немного потереть её мокрыми руками, как от особого вещества, которое имеется в древесине, появляется мыльная пена.

(  По оценкам учёных, площадь тропических лесов ежегодно сокращается на одиннадцать — пятнадцать миллионов гектаров. Это больше, чем Австралия!

Неразгаданные тайны

Некоторые побеги бамбука расцветают в весьма неожиданное время. Отдельные его виды впервые зацветают в двадцать или даже в тридцать лет, а затем гибнут. Другие виды цветут через строго определённые промежутки времени, достигающие многих лет. Так, один из видов бамбука цветёт через четырнадцать, тридцать девять и семь лет. Все побеги бамбука одного и того же вида цветут строго в одно и то ж время, даже если они привезены из других частей света. Как же бамбук отсчитывает годы? Учёные предполагают, что время цветения ему подсказывают солнечные пятна, но это всего лишь гипотеза.







