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А это вы знаете?

( Есть у лося стародавнее название — сохатый. На большой его голове возвышаются огромные ветвистые рога. Нашим далёким предкам они напоминали соху — самое простое крестьянское орудие для вспашки земли.
( Рысь никогда не прыгает на свою жертву с дерева, но предпочитает подкарауливать дичь в засаде, а затем нападает  большими (до четырёх метров) прыжками.

( У зайца очень тонкая шкура. Когда волк или лиса хватают зайца за бок, она легко рвётся, и заяц убегает. А повреждённое место быстро зарастает новой кожей и шерстью.

( Работая поочерёдно, пара бобров перегрызает осиновый ствол двадцати пяти сантиметров в поперечнике меньше чем за четыре часа.

( Слух у сов в пятьдесят раз острее нашего. Сова слышит, как ползает по дереву жук или гусеница, как пискнула мышка в сотне метров.

( Сова летает бесшумно. У неё всё оперение мягкое, бархатистое и на вид, и на ощупь. Оно-то и гасит все завихрения воздуха во время полёта. И оттого сам полёт становится неслышным. У других птиц перья на крыльях жёсткие, гладкие. Они издают при полёте шуршание и даже свист.

( Дятлы хотя не поют, но прекрасно узнают друг друга по скорости и ритму стука. У каждой птицы своя особенная манера стучать.

( Дятел спит в вертикальном положении, прицепившие острыми когтями коротких ног к стенке дупла и упираясь в неё жёсткими перьями хвоста, то есть он спит «сидя» на хвосте.

( Глаза у вальдшнепа размещены очень далеко друг от друга, почти на затылке, поэтому он видит всё, что происходи вокруг него, даже не поворачивая головы.
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