Тема «Значение леса»

А это вы знаете?

( Чтобы получить всего лишь одну тонну бумажной мас​сы, надо срубить сто семьдесят деревьев.

( Хвойные и лиственные леса Земли исчезают со скоро​стью двадцать гектаров в минуту. Если их не восстанавливать, то наши потомки примерно через триста пятьдесят лет могут остаться на голой планете.

( Канадские лесники используют ружьё для посадки леса. Каждое проросшее семя помещается в специальную капсулу. Выстрел — и капсула вонзается в землю. Быстро, удобно, только вот шума многовато. Зато есть полная гарантия, что семя попадёт на нужную для него глубину. Пройдёт время, и на бывшей пустоши зашумит листвой лес.

( Финляндия — законодатель моды в ведении лесного хо​зяйства. Многие процессы механизированы. Особенно впе​чатляет посадка леса на месте вырубки. Здесь работает сразу несколько машин, которые удаляют пни, рыхлят и удобряют почву. Наконец в дело вступает посадочный комбайн. Меха​нические руки одна за другой вынимают из бункера саженцы деревьев в бумажных коробочках, а стальные диски аккуратно утрамбовывают их в идеально ровные грядки. Саженцы вы​ращивают в теплицах. Финляндия заботится не только о соб​ственных лесах, но и активно помогает другим странам. Каж​дый год Финляндия экспортирует триста миллионов саженцев сосен и елей.

( Англия — первая страна в мире, которая ещё более че​тырёхсот лет назад приняла законы, регулировавшие вырубку лесов.

( Если бросить в лесу пластмассовую бутылку, она оста​нется там навсегда. Сначала солнце слегка расплавит пласт​массу. Но как только бутылку занесёт землёй, она перестанет разлагаться.
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