Тема. Мягкий знак на конце существительных после шипящих
Словарные диктанты
1. Ночь, печь, речь, рожь, дочь, глушь, тишь, мышь, помощь.

2. Сторож, малыш, плащ, калач, чертёж, кирпич, лещ, ёрш, гараж, камыш.

3. Молодёжь, багаж, товарищ, вещь, мелочь, горечь, врач, дичь, ключ, грач.

4. Шалаш, чиж, дрожь, течь, ёж, борщ, брошь, рожь, плач, мощь.

Объяснительные и предупредительные диктанты

В сумраке леса

     Котёнок забрался в лесную глушь. Кругом тишь. И вдруг писк. Малыш насторожился. Зрачки расширились. В глазах блеснули огоньки.

     У корней липы притаился зверёк. Трава скрывала его. Котёнок раздвинул травинки. На прелых листьях сидела огромная мышь. Дрожь пробежала по телу котёнка. Сейчас прыгнет. Но мышь почувствовала опасность и бросилась бежать. Котёнок – за ней. Мышь юркнула под кучу сучьев. Котёнок долго сторожил её. Но мышь не показалась.

                                                                       По Н. Павловой
Ночная рыбалка

     Поздний вечер. Старший брат ведёт меня на ночную рыбалку. Мы проходим через рожь. В роще послышался плач. Это подал голос сонный сыч. Вот и река. Мы сделали шалаш и сложили вещи. Надвигалась ночь. Рыбалка началась. Кругом стояла тишь. Только камыш и ночная вода шепчут друг другу нежные слова. 

     Скоро мне попался ёрш. У брата на крючке бьёт хвостом лещ. Хороший улов!

                                                                         По С. Аксакову

Контрольные диктанты

Пожар

     Угас последний луч солнца. Нагретая земля дышала теплом, как печь. Темень и тишь затопили окрестности. Ночь была душная, жаркая.

     Мой товарищ спал. Я оставил шалаш и направился к селу. Приближалась полночь. Иногда слышался плач одинокой птицы. Вдруг прозвучал сигнал тревоги. Поднял тревогу сторож. Загорелся сарай с рожью. Подъехали пожарные машины. Прибежали сельские жители. Каждый хотел оказать помощь пожарным. Особенно старалась молодёжь. Рожь была спасена. (65 слов)

                                                                     По С. Уразову

     Мы открыли гараж и увидели летучую мышь. Это интересное животное. Днём летучая мышь спит. Широкие крылья закрывают зверька, как плащ. Гаснет последний солнечный луч. Наступает ночь. Летучие мыши ищут добычу. 

     Учёные пытались объяснить замечательную способность зверька находить дорогу в темноте. Залепляли глазки, нос. Мышь облетала опасные места. Когда мышь пищит, тончайший звук доходит до преграды и идёт назад. Чуткие ушки зверька ловят сигнал. (63 слова)

                                                                        По В. Бианки
