Тема. Правописание слов с разделительным твёрдым знаком (ъ)
Словарные диктанты
1. Съезд, въезд, объезд, подъезд, разъезд, отъезд, объехать, подъехать, отъехать.

2. Объявление, объяснение, разъяснение, подъём, съёмка, объём, объявить, объяснять.
3. Съел, отъелся, объедки, съедобный, взъерошить, разъярённый.
Объяснительные и предупредительные диктанты

Экскурсия
     В воскресенье наш класс собрался у подъезда школы. В восемь часов во двор медленно въехал автобус. Мы заняли место. Автобус отъехал от школы и двинулся по шоссе. По сторонам – молодые посадки. За ними – зелёные поля.

     Автобус подъехал к широким воротам. Это въезд в музей. Тут показана старинная белорусская деревня. Какие замечательные постройки! Их привезли из различных концов Беларуси. Очень много неизвестных предметов. Нам объясняют их назначение. Как всё интересно!
Новоселье

     В субботу наша семья переезжала на новую квартиру. Грузовик с вещами подъехал к высокому дому. Вот и наш подъезд.  Мы поднялись на шестой этаж.

     Я сразу выбежал на балкон и осмотрелся. К дому постоянно подъезжали машины. Они стояли у каждого подъезда. Многие семьи тоже вселялись в новые квартиры.

     Подъехала группа корреспондентов. Они проводили съёмку праздника новоселья.

     А рядом идёт стройка. Подъёмные краны переносят целые стены. Интересно смотреть, как быстро растёт дом.

Контрольные диктанты

Янтарь
     Многие сказки объясняют рождение янтаря. Одна рассказывает о прекрасной богине моря. Она и простой рыбак полюбили друг друга и объявили о своей любви. Разъярился верховный бог. Разрушил он чудесный подводный дворец красавицы. 

     Теперь морские волны выносят на берег обломки янтаря.

     А вот научное объяснение. И стволов деревьев вытекала и твердела смола. Кусочки смолы пролежали в земле миллионы лет и превратились в прекрасный камень. Часто в янтаре видны пленники. Это стебельки трав, бабочки, жучки. (74 слова)

                                                                                  По В.Сейраняну

Лыжный поход

     На воскресенье объявили массовый поход на лыжах. Утром у подъезда школы собрались ребята из разных школ. Учитель Илья Васильевич объяснил, как идти по маршруту. Весёлая толпа отъехала от ворот школы. Скоро въехали в лес и разъехались разные стороны. Лыжи легко скользили по снегу. 
     Мы с друзьями подъехали к горе. Подъём в гору был крутой. Легче объехать. Лыжня пересекала берёзовую рощу. Как молчалив зимний лес. Как он красив!  (70 слов)
